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1. Η πορεία του προγράμματος μέχρι τις ανταλλαγές. 

 Εκπόνηση – Ολοκλήρωση ερευνητικής εργασίας τύπου Project 

 Συγγραφή της μελέτης – Έκδοση 

 Ετοιμασία δύο (2) παρουσιάσεων ερευνητικής εργασίας, διαφάνειες, πινακίδες, 
χορευτικά, θεατρική ή καλλιτεχνική δραστηριότητα (μίας 40λεπτης παρουσίασης για να 
παρουσιαστεί στο σχολείο και μίας 5λεπτης παρουσίασης για να παρουσιαστεί στην 
κοινή εκδήλωση στην Αθήνα). 

 
2. Περίοδος επισκέψεων και ανταλλαγών. 

 Επίσκεψη Κυπριακής αποστολής στην Ελλάδα: 13-16 Δεκεμβρίου 2018 

 Επίσκεψη Ελλαδικής αποστολής στην Κύπρο:    Άνοιξη 2019 

 
3. Μετάβαση Κυπριακής αποστολής μαθητών και εκπαιδευτικών στην Ελλάδα. 

 Διευθέτηση από το κάθε σχολείο λεωφορείων για μεταφορά των σχολικών αποστολών 
από το σχολείο στο Διεθνές Αεροδρόμιο Λάρνακας και αντίστροφα κατά την επιστροφή 
της αποστολής. 

 Η αποστολή θα παραλειφθεί στο αεροδρόμιο στην Ελλάδα (Ελευθέριος Βενιζέλος ή 
Μακεδονία-Θεσσαλονίκης) από το συνεργαζόμενο σχολείο. 

 Οι μαθητές θα μεταφερθούν στα σπίτια των Ελλαδιτών συμμαθητών τους που θα τους 
φιλοξενήσουν. 

 Την ευθύνη για την όλη φιλοξενία της αποστολής του κάθε σχολείου έχει το αντίστοιχο 
σχολείο της Ελλάδας. 

 Κοινή παρουσίαση όλων των εμπλεκόμενων σχολείων. Κάθε σχολείο παρουσιάζει 
συνοπτικά την εργασία του (5 λεπτά) δίνοντας έμφαση σε καινοτόμες και δημιουργικές 
δραστηριότητες που αναπτύχθηκαν στα πλαίσια του προγράμματος και ετοιμασία 
πινακίδας. 

 Συνάντηση και αναλυτική παρουσίαση των εργασιών ανά δυάδες συνεργαζόμενων 
σχολείων στα σχολεία διάρκειας 40 λεπτών για το κάθε σχολείο. 

 Ξενάγηση στην πόλη και ημερήσια εκδρομή που καταρτίζεται από το κάθε σχολείο. 

 Κάθε συνεργαζόμενο Ελλαδικό σχολείο αποστέλλει έγκαιρα πρόγραμμα της διαμονής και 
φιλοξενίας της Κυπριακής αποστολής. Συστήνεται να αποφεύγονται επισκέψεις σε 
χώρους με πολυκοσμία και συνωστισμό, όπου πιθανό υπάρχει θέμα ασφάλειας. 

 Κάθε συνοδός εκπαιδευτικός επικοινωνεί καθημερινά με όλους τους μαθητές που 
συνοδεύει και ενημερώνει το Συντονιστή του Προγράμματος. 

 Η εποπτεία για την ασφάλεια των μαθητών είναι ευθύνη των συνοδών εκπαιδευτικών 
κάθε σχολείου. 

 Αποστέλλονται συμπληρωμένα όλα τα απαιτούμενα έντυπα, σύμφωνα με την εγκύκλιο 
και εντός των χρονοδιαγραμμάτων. 

 Ακολουθούνται όλες οι διαδικασίες που συνηθίζονται για τις εκδρομές εξωτερικού. 
 
 
 
 
 
 
 



 

4. Φιλοξενία Ελλαδικής αποστολής μαθητών και εκπαιδευτικών στην Κύπρο. 

 Διευθέτηση από το κάθε σχολείο λεωφορείων για μεταφορά των σχολικών αποστολών 
από το Διεθνές Αεροδρόμιο Λάρνακας στο σχολείο και αντίστροφα κατά την επιστροφή 
της αποστολής. 

 Με ευθύνη του κυπριακού σχολείου, μεταφέρονται οι συνάδελφοι Ελλαδίτες 
εκπαιδευτικοί, από το σχολείο στο Ξενοδοχείο που θα διαμένουν. 

 Διοργάνωση από τα σχολεία της Κύπρου εκδήλωσης για αναλυτική παρουσίαση των 
εργασιών ανά δυάδες συνεργαζόμενων σχολείων στα σχολεία, διάρκειας 40 λεπτών για 
το κάθε σχολείο. 

 Διοργάνωση από τα σχολεία της Κύπρου ημερήσιας εκπαιδευτικής και ψυχαγωγικής 
εκδρομής για την Ελλαδική αποστολή του συνεργαζόμενου σχολείου και ξενάγηση στην 
πόλη του σχολείου. 

 Συμμετοχή των μαθητών και εκπαιδευτικών του Κυπριακού και του Ελλαδικού σχολείου 
στην Παγκύπρια Εκδήλωση του Χρυσοπράσινου Φύλλου (Παρασκευή 3 Μαρτίου 2017). 

 Κάθε συνεργαζόμενο Κυπριακό σχολείο αποστέλλει έγκαιρα το πρόγραμμα της διαμονής 
και φιλοξενίας της Ελλαδικής αποστολής. Συστήνεται να αποφεύγονται επισκέψεις σε 
χώρους με πολυκοσμία και συνωστισμό, όπου πιθανό να υπάρχει θέμα ασφάλειας. 

 Κάθε συνοδός εκπαιδευτικός επικοινωνεί καθημερινώς με όλους τους μαθητές που 
συνοδεύει και ενημερώνει το Συντονιστή του Προγράμματος. 

 Η εποπτεία για την ασφάλεια των μαθητών είναι ευθύνη των συνοδών εκπαιδευτικών 
κάθε σχολείου. 

 
5. Οργανωτικά. 

Διαμονή και Διατροφή εκπαιδευτικών 

 Η φιλοξενία (διαμονή και πρόγευμα στο Ξενοδοχείο) των εκπαιδευτικών της Κυπριακής 
και Ελλαδικής αποστολής αναλαμβάνεται από τα αντίστοιχα Υπουργεία Ελλάδας και 
Κύπρου. 

 Η διατροφή των εκπαιδευτικών αναλαμβάνεται από τα σχολεία. 
 
Διαμονή και Διατροφή μαθητών 

 Η φιλοξενία (διαμονή και διατροφή) των μαθητών της Κυπριακής και Ελλαδικής 
αποστολής αναλαμβάνεται από τους οικοδεσπότες συμμαθητές τους εξ Ελλάδας και εκ 
Κύπρου αντίστοιχα. 

 Το κάθε σχολείο συνήθως προγραμματίζει μία κοινή συνεστίαση των μαθητών και 
εκπαιδευτικών που συμμετέχουν με τη διεύθυνση του σχολείου, τις τοπικές αρχές και 
τους γονείς. 

 
Αεροπορικά Εισιτήρια 

 Συστήνεται όπως οι μαθητές και εκπαιδευτικοί έχουν, κατά την αναχώρηση και άφιξή 
τους στα αεροδρόμια τόσο την πολιτική τους ταυτότητα όσο και το διαβατήριό τους. 

 
Διακινήσεις αποστολών 

 Οι διακινήσεις των αποστολών προς και από το Διεθνές Αεροδρόμιο Λάρνακας (ή 
Πάφου) θα διευθετηθούν και θα καλυφθούν από το κάθε σχολείο. 

 Το κάθε σχολείο θα διοργανώσει με δικά του έξοδα την εκδρομή καθώς και τη διακίνηση 
των μαθητών εντός πόλεως. 

 
Εμφάνιση μαθητών κατά τις εκδηλώσεις 

 Όλοι οι μαθητές κατά τις εκδηλώσεις θα εμφανίζονται με παντελόνι τζην και φανέλλα 
(λευκού χρώματος). 

 



 

Αναμνηστικά δώρα 

 Κατά την επίσκεψη στην Ελλάδα:  
o Οι εκπαιδευτικοί της Κυπριακής αποστολής μεταφέρουν εθελοντικά 

αναμνηστικά δώρα  
 Για το σχολείο από το Κυπριακό σχολείο 
 Για τους εμπλεκόμενους καθηγητές από τους ίδιους 
 Για το Σύνδεσμο Γονέων 
 Για το Δήμο 
 Συνήθως μεταφέρονται 5-6 συμβολικά δώρα. 

o Οι μαθητές της Κυπριακής αποστολής μεταφέρουν συμβολικά αναμνηστικά 
δώρα 

 Για τους οικοδεσπότες συμμαθητές τους 
 Για το σπίτι γενικά που θα φιλοξενηθούν 

 Κατά την επίσκεψη στην Κύπρο: 
o Οι εκπαιδευτικοί της Κυπριακής αποστολής ετοιμάζουν αναμνηστικούς 

φακέλους για κάθε μαθητή με  
 Υλικό για την Κύπρο (από ΚΟΤ, χάρτες, περιοδικά κλπ) 
 Υλικό για το σχολείο (π.χ. περιοδικό του σχολείου) 
 Υλικό για το πρόγραμμα (π.χ. φυλλάδια, φωτογραφίες, 

συμπεράσματα) 
o Οι εκπαιδευτικοί της Κυπριακής αποστολής δίνουν συμβολικό αναμνηστικό 

δώρο για κάθε Ελλαδίτη εκπαιδευτικό 
o Οι μαθητές της Κυπριακής αποστολής δίνουν συμβολικό αναμνηστικό δώρο 

στο μαθητή που φιλοξένησαν. 
 


